
ΕΝΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΑΓΩΝΑΣ

Συναδέλφισσες-Συνάδελφοι,

Η ΠΑΣΚΕ απευθύνει θερμό συναδελφικό και αγωνιστικό χαιρετισμό προς όλους τους 
εργαζόμενους της χώρας μας που δίνουν καθημερινά αγώνα για την απόκρουση της 
Νεοφιλελεύθερης Κυβερνητικής θύελλας που επιχειρεί να «σαρώσει» και να διαλύσει τα 
πάντα σε αυτή τη χώρα. 

Στηρίζουμε και υποστηρίζουμε τους αγώνες και τις διεκδικήσεις των εργαζομένων που 
μάχονται να διατηρήσουν τα βασικά και θεμελιώδη εργασιακά, ασφαλιστικά και κοινωνικά 
τους δικαιώματα δίνοντας ιστορικές μάχες όπως:

Ü Τη μάχη των μαχών για την ΑΚΥΡΩΣΗ του Αντιασφαλιστικού-Αντικοινωνικού Νόμου, 
που ισοπεδώνει και ακυρώνει ότι έχει κατακτηθεί διαχρονικά στην Κοινωνική Ασφάλιση. Τα 
εκατομμύρια των εργαζομένων και των πολιτών σε όλη τη χώρα που ένωσαν τη φωνή και 
την οργή τους στα μεγαλύτερα Συλλαλητήρια που έγιναν απ΄ τη μεταπολίτευση και μετά 
απαιτώντας την ανατροπή αυτής της αντεργατικής πολιτικής.

Ü Των εργαζομένων που αντιπαλεύουν και απεργούν για την απόκρουση των 
ιδιωτικοποιήσεων και του ξεπουλήματος της Δημόσιας Περιουσίας και των επιχειρήσεων 
στρατηγικού χαρακτήρα όπως ΔΕΗ, ΟΤΕ, Λιμάνια, ΕΛΤΑ, Ο.Α, ΕΛΒΟ, Αεροδρόμια, κ.λπ. που 
εκποιούνται σωρηδόν σε τιμή ευκαιρίας και με ποινικά κολάσιμες διαδικασίες.

Ü Των εργαζομένων στον σκληρά δοκιμαζόμενο ιδιωτικό τομέα οι οποίοι σε συνθήκες 
έντονης καταπίεσης και άγριας εκμετάλλευσης δίνουν καθημερινά τη μάχη για τη δουλειά, 
την ασφάλιση, την συνταξιοδοτική προοπτική ενάντια στην ασκούμενη πολιτική της 
ευελιξίας, της μερικής και ανασφάλιστης εργασίας, των ενοικιαζόμενων εργαζομένων, 
της ισοπέδωσης των βασικών και θεμελιωδών εργασιακών δικαιωμάτων με την ανοχή της 
κυβερνητικής πολιτικής
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Ü Των νέων και των γυναικών που βιώνουν τα επαγγελματικά αδιέξοδα, της ανεργίας 
και την πιο άγρια εκμετάλλευση από το συστηματικό εμπόριο ελπίδας και ρουσφετιού. Η 
χώρα μας κατέκτησε την Πανευρωπαϊκή πρωτιά στην ανεργία ειδικότερα των νέων και των 
γυναικών ενώ η ΕΣΥΕ και τα κυβερνητικά παπαγαλάκια μαγειρεύοντας τα νούμερα μιλούν 
για μείωση της Ανεργίας! Την ίδια ώρα που το ρουσφέτι των προσλήψεων οργιάζει σε όλο 
το δημόσιο τομέα και στις ΔΕΚΟ.

Ü Των εργαζομένων στα ΒΑΡΕΑ και ΑΝΘΥΓΙΕΙΝΑ επαγγέλματα που ενώ «παίζουν» 
καθημερινά τη ζωή και την υγεία τους «κορώνα-γράμματα» εισπράττουν την αντικοινωνική-
αντιασφαλιστική βαρβαρότητα της κυβερνητικής «μεταρρύθμισης» της κατάργησης των 
ασφαλιστικών τους δικαιωμάτων και καταδικάζονται ή να μην πάρουν σύνταξη ή να την 
πάρουν για ελάχιστα χρόνια ζωής.

Ü Των εργαζομένων που ζώντας με τον εφιάλτη της απόλυσης μάχονται να διατηρήσουν 
τις θέσεις εργασίας και τα εργασιακά τους δικαιώματα και εισπράττουν τη συρρίκνωση των 
θέσεων εργασίας, το κλείσιμο ή την μετανάστευση των επιχειρήσεων σε χώρες φθηνού 
εργατικού δυναμικού και τον εμπαιγμό με τα δήθεν ταμεία «Κοινωνικής Αλληλεγγύης» 
που μένουν στα χαρτιά και είναι λόγια του αέρα!.

Συνάδελφοι,

Ü Ποτέ άλλοτε στη σύγχρονη μεταπολιτευτική περίοδο δεν είχαμε τέτοιες και τόσες 
δραματικές και βάρβαρες ανατροπές στα εργασιακά, ασφαλιστικά, οικονομικά και κοινωνικά 
δικαιώματα των εργαζομένων και των πολιτών. Ότι δεν πρόλαβε να ολοκληρώσει η 
διακυβέρνηση του ΄90-93 έρχεται η σημερινή πολιτική να το συνεχίσει.

Ü Η ασκούμενη οικονομική και φορολογική πολιτική πραγματοποιεί την πιο βίαια 
και άδικη αναδιανομή του πλούτου. Οι φτωχοί γίνονται φτωχότεροι και οι πλούσιοι 
πλουσιότεροι. Τα ποσοστά της φτώχειας στη χώρας μας, ξεπέρασαν το 20%, πάνω από 
2.000.000 συμπολίτες μας ζουν πλέον κάτω απ΄ τα όρια αυτά, γυρνώντας έτσι το «ρολόι» 
της χώρας στο 1950!

Ü Με την ανοχή και την καθοδήγηση της Κυβέρνησης λεηλατήθηκαν τα Ασφαλιστικά 
μας Ταμεία, με τα δομημένα κρατικά ομόλογα (πάνω από 700 εκ.€ η κλοπή) ενώ το 
πόρισμα Ζορμπά τέθηκε στο αρχείο! Οι εργαζόμενοι, οι συνταξιούχοι δεν ξεχνούν κανέναν 
και τίποτα και είναι αποφασισμένοι να βάλουν στο ΑΡΧΕΙΟ την Κυβερνητική πολιτική. Η 
απαίτηση της κοινωνίας είναι απαράγραπτη για την επιστροφή όλων των χρημάτων σ΄όλα 
τα Ταμεία και την αυστηρή τιμωρία των ενόχων.

Ü Η ακρίβεια οργιάζει και η κερδοσκοπία κάνει πάρτυ στην αγορά. Ο πληθωρισμός 
σκαρφάλωσε στο 4,4% και συνεχίζει ανενόχλητος ξεζουμίζοντας εργαζόμενους και 
συνταξιούχους τους οποίους οδηγεί στα όρια της εξαθλίωσης και της φτώχειας. Η 
κυβερνητική πολιτική εξαντλείται στις διαπιστώσεις και στις ανιστόρητες εκτιμήσεις των 
κανόνων της αγοράς και του ανταγωνισμού! Τα καρτέλ και τις εναρμονισμένες πρακτικές 
τις διαχειρίζονται οι κουμπάροι και τα κάθε λογής γαλάζια τρωκτικά! Χωρίς να τιμωρείται 
κανείς γιατί η «ανεξάρτητη δικαιοσύνη» ασχολείται με τους Απεργούς και τις Απεργίες και 
δεν έχει χρόνο για αυτά τα εγκλήματα!!



Συνάδελφοι,

Οι αντιδράσεις και οι κινητοποιήσεις των εργαζομένων και της κοινωνίας, αντιμετωπίζονται 
με την παλιά αλλά αξέχαστη συνταγή της Δεξιάς με τη γνωστή μέθοδο της αυθαιρεσίας 
και αστυνομοκρατίας.

Απεργοί-εργαζόμενοι συλλαμβάνονται γιατί προσπάθησαν να «τυφλώσουν» τις 
χαφιεδοκάμερες της αστυνομίας.

Ενεργοποιήθηκαν οι κατασταλτικοί μηχανισμοί των ΜΑΤ και των διώξεων όπως και 
ο κυβερνητικός προπαγανδιστικός μηχανισμός (Γαλλάκια και Παπαγαλάκια) για την 
κατασυκοφάντηση των εργαζομένων και ο κοινωνικός αυτοματισμός αλληλοεξόντωσης 
των κοινωνικών ομάδων. Αυθόρμητα «αγανακτισμένοι» πολίτες (που τελείως συμπωματικά 
είναι γνωστά κομματικά και κυβερνητικά στελέχη) διαμαρτύρονται και μηνύουν τους 
απεργούς!

Τέλος «έπιασε» δουλειά και η «ανεξάρτητη» ηγεσία της Δικαιοσύνης ενώ μερίδα δικαστών 
ασκώντας διώξεις κατά των εργαζομένων αγωνιστών χαρακτηρίζουν σωρηδόν τις Απεργίες 
παράνομες και καταχρηστικές (ακόμα και τις υπερωρίες και τα Σαββατοκύριακα)!

Ενώ το βέβαιο είναι ότι αυτή που είναι ΠΑΡΑΝΟΜΗ και ΚΑΤΑΧΡΗΣΤΙΚΗ είναι η ασκούμενη 
Κυβερνητική πολιτική.

Οι Συνδικαλιστικές Ελευθερίες και το Συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμα της Απεργίας, 
βρίσκονται ουσιαστικά υπό αναστολή στη χώρα μας.

Συνάδελφοι,

Μέσα σ΄ αυτό το πολιτικό σκηνικό οι δυνάμεις της ΠΑΣΚΕ δίνουν σταθερά και αταλάντευτα 
τη μάχη και τον αγώνα, για την απόκρουση και ανατροπή της ασκούμενης Νεοφιλελεύθερης 
πολιτικής, που όμοια της δεν έχει ζήσει ποτέ η χώρα μας και μόνο τυφλοί ή υποκριτές δεν 
την αντιλαμβάνονται.

Με ανοικτά όλα τα μέτωπα και με ολομέτωπη επίθεση σ΄όλα τα θέματα, συμφωνήθηκε 
και έκλεισε η Εθνική Γενική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας 2008-2009. Μια ΕΓΣΣΕ που 
δίνει αυξήσεις 6,2% για το 2008 οι οποίες είναι διπλάσιες της εισοδηματικής πολιτικής 
της Κυβέρνησης (2,9%) και για το 2009 5,7% ανεβάζοντας σημαντικά τη βάση, για ακόμα 
καλύτερες κλαδικές και Επιχειρησιακές Συμβάσεις.

Η ΕΓΣΣΕ αποτελεί σημαντική κατάκτηση αφού η συσωρευτική αύξηση είναι 12,5%, ενώ 
με την καθιέρωση της έκτης τριετίας (για αυτούς που έχουν 18 χρόνια προϋπηρεσία) η 
αύξηση γίνεται 17%! Εκτός αυτών ρυθμίζονται και μια σειρά από θεσμικά και ουσιαστικά 
θέματα όπως κανονικές άδειες, γονέων γυναικών κλπ. Ανατρέψαμε και ακυρώσαμε στην 
πράξη την εισοδηματική πολιτική της λιτότητας και της φτώχειας γι΄ αυτό εκτός του κ. 
Αλογοσκούφη ενοχληθήκαν και οι «δορυφόροι»του! Ως συνήθως με το γνωστό κλασικό 
τρόπο και αυτή η ΕΓΣΣΕ καταγγέλθηκε και λιδωρήθηκε απ΄τους γνωστούς επαγγελματίες 
του είδους.



Μόνο που αυτή τη φορά ξεπεράστηκε κάθε όριο και κάθε προηγούμενο θράσους, 
υποκρισίας και συκοφαντίας. Προστέθηκε σ΄αυτό το σεχταριστικό κονσέρτο και η ηγεσία 
του δημοσκοπικού «γίγαντα» που είδε τον ίσκιο του για μπόι και επιτίθεται στην ΠΑΣΚΕ και 
τη ΓΣΕΕ για την ΕΓΣΣΕ και τις αυξήσεις.

Από κοινού συνεχίζουν το επικοινωνιακό ψεύδος του 1€ όταν γνωρίζουν πολύ καλά 
ότι οι αυξήσεις είναι από 4 έως 6,5€ την ημέρα για τα ημερομίσθια, 

και από 90 έως 113€ το μήνα για τους μισθούς.

Η ανέξοδη και εκ των «αριστερών» κριτική, εκτός των άλλων είναι και άκρως υποκριτική, 
γιατί όλοι γνωρίζουν ότι οι περισσότερες οργανώσεις που ελέγχουν οι συνδικαλιστικές 
παρατάξεις του ΚΚΕ και του ΣΥΝ προσφεύγουν στον ΟΜΕΔ και υπογράφουν μικρότερες 
ή ίσες αυξήσεις με αυτές των ΕΓΣΣΕ. Ο καιροσκοπισμός μπορεί να έχει ευκαιριακά και 
προσωρινά οφέλη, μακροπρόθεσμα όμως και διαχρονικά γελοιοποιεί και περιθωριοποιεί 
αυτούς που τον ακολουθούν. 

Συνάδελφοι,

Η ΠΑΣΚΕ δεν αναμένει και δεν αναζητά εύσημα και επιβράβευση από τις συνδικαλιστικές 
δυνάμεις οι οποίες με τις πράξεις και τις συμπεριφορές τους διασπούν την ενότητα και 
αποδυναμώνουν τον αγώνα των εργαζομένων. Δύναμη μας είναι η εμπιστοσύνη που μας 
δίνουν καθημερινά οι εργαζόμενοι στους χώρους δουλειάς και στις εκλογικές διαδικασίες, 
υπερ-ψηφίζοντας την αγωνιστική-ταξική και πολιτικοποιημένη δράση της παράταξής 
μας.

Σταθερά, αταλάντευτα και μαχητικά συνεχίζουμε και εντείνουμε τον αγώνα ενάντια 
στη Δεξιά πολιτική και στους «αυτόκλητους» υποστηρικτές και συμψηφιστές αυτής της 
πολιτικής, που βλέπουν το δέντρο και χάνουν το δάσος!

Δεν θα αφήσουμε να τα διαλύσουν όλα σε αυτή τη χώρα. 
Με τον αγώνα μας θα ανατρέψουμε αυτή τη πολιτική.

ΜΕ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΥΣ χΑΙΡΕΤΙΣΜΟΥΣ 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΠΑΣΚΕ

Οδηγός της δράσης μας και πανεργατικό αίτημα:

ΣΤΗΝ ΕΝΟΤΗΤΑ Η ΔΥΝΑΜΗ  
ΣΤΟΝ ΑΓΩΝΑ Η ΝΙΚΗ 


